Opérations et calculs — diviser des entiers par 10, 100, 1 000, ... - CM?2

L’objectif de cette lecon est de mettre en évidence le fait que multiplier par 0,1 0,01 0,001 ... revient a
diviser par 10 100 1 000...

La lecon est concue comme un long exercice ou les éleves sont amenés a utiliser leurs connaissances sur la
multiplication par 0,1 0,01 0,001, a faire des divisions par 10, 100, 1 000 et a écrire des fractions
décimales sous la forme de nombres décimaux pour mettre eux-mémes en évidence cette équivalence.

Je vous suggere donc de poser a vos enfants les questions apparaissant dans le document récapitulatif de

les inciter a y répondre sur une feuille de brouillon avant de finir par recopier le tout sur le récapitulatif en
vous aidant de la feuille 3.

Attention : les divisions doivent poussées jusqu’au bout (le reste doit étre égal a 0)

Une fois le récapitulatif complété, il n’y a plus qu’a le coller dans le cahier de maths partie "Opérations"
avec pour titre :

Op ? Diviser un nombre entier par 10, 100, 1 000, ...

Il n’y a pas d’exercices, ils arriveront apres les vacances pour consolider le lien entre divisions multiplications
et fractions décimales




Sans les poser, écris directement le résultat des mu/fip/icaf/ons suivantes

1732X0,1= i, 1732X0,01= i 1732X0,001= ...,

Maintenant, pose et ef fectue les divisions suivantes :

1732:10 1732:100 1732:1000
1 7 3 2 . 10 173 2 . . 100 -1732... 1000
1732= _)( 10 1732= X 100 1732= X 1000
Que remarque-t-on 7 1732:1.= ... 1732:1.. = . 1732:1...=
Conclusion :
1732:1.=1732X0,. 1732:1..=1732X0,.. 1732:1...=1732X0,. ..

Diviser par 10 ou multiplier par un dixiéme donne le méme résultat
Diviser par 100 ou multiplier par un centierne donne le méme résultat

Diviser par 1 000 ou multiplier par un millienme donne le méme résultat

Ecris maintenant le résultat des trois divisions sous la forme d'une fracﬁon décimale :

On peut donc en déduire que :

32 —y73:2:1 =1732x0, 112

. =1732:1...=1732X0,. ..
1.. 1... ’



Sans les poser, écris directement le résultat des mu/f’ip/icaﬁons suivantes

1732X0,1=173,2 1732X0,01=17,32 1732 X 0,001 =1,732
U A N

Maintenant, pose et ef fectue les divisions suivantes :

1732:10 1732 :100 1732:1000

1 73 2,0 10 1732,00 100 1 732,000 1 000
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1732=173,2X 10 1732= 17,32 X 100 1732= 1,732% 1000

Que remarque-t-on 7 1732:10=173,2 1732:100 =17,32 1732:1000=1,732
N N o

Conclusion :

1732:10=1732X0,1 1732:100=1732X0,01 1732:1000=1732X0,001

Diviser par 70 ou mu/fip//er par un dixieme donne le méme résultat
Diviser par 7100 ou mu/ﬁp//er par un centiéeme donne le méme résultat

Diviser par 1 000 ou mu/f'/'p//'er par un millierme donne le méme résultat

Ecris maintenant le résultat des trois divisions sous la forme d'une fracfion décimale :

1732 1732 1732
—_— 17,32 = —— 1,732 = ——
10 ’ 100 ’ 1000

173,2 =
Depréférence écrivez en violet les0de10, 100 et 1000 qui
apparaissent danslesfractions, moi jenepeux paslefaire
avec mon traitement de texte.

1732 1732

T00 =1732:100 =1732X0,01 1000 =1732:1000 =1 732 X0,001

On peut donc en déduire que :



